

ΓΑΛΑΖΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΜΕ «ΚΟΚ

Σκληρή επίθεση του πρωθυπουργού προς τα δύο άκρα, επαναβεβαίωση της δεξιάς ατζέντας στο Μεταναστευτικό και

Με το 9ο Συνέδριο της Ν.Δ. ο πρωθυπουργός κ. Αντώνης Σαμαράς επισφραγίζει τη δεξιά πορεία που χάραξε για το κόμμα ήδη από την ανάληψη της προεδρίας του.

Οικονομική σταθεροποίηση στο πλαίσιο που βάζουν οι δεσμεύσεις έναντι των δανειστών, συνέχιση των μεταρρυθμίσεων -απορρυθμίσεων- σε όλους τους τομείς με μεγαλύτερη σφοδρότητα, παρά την κρίση που δημιούργησε το κλείσιμο της ΕΡΤ, και επαναβεβαίωση της δεξιάς ατζέντας στο Μεταναστευτικό και στα θέματα ασφάλειας είναι το περιγράμμα που έδωσε ο πρωθυπουργός και το οποίο θα καταγραφεί στο προγραμματικό και ιδεολογικό πλαίσιο που θα ψηφίσει το Συνέδριο.

Η επανελημμένη επίκληση της πατρίδας και η έμφαση στην έννοια του έθνους δεν αφήνουν περιθώριο παρερμηνείας για το πώς εννοεί τη σύγχρονη Δεξιά ο κ. Σαμαράς. Είναι σαφές ότι το δικό του κόμμα είναι μετεξέλιξη του μετριοπαθούς μεσαίου χώρου του κ. Κώστα Καραμανλή. Η σύγχρονη Αριστερά του ΣΥΡΙΖΑ δεν εκλαμβάνεται ως ο άλλος πόλος του συστήματος αλλά ως αντίπαλος. Ήταν εξαιρετικά σκληρή η επίθεση που εξαπέλυσε στην αξιωματική αντιπολίτευση, ενώ επανέλαβε τη θεωρία των δύο άκρων κάνοντας παραλληλισμό με τη Χρυσή Αυγή, στην οποία επίσης επιτέθηκε με σφοδρότητα. Σε κάποιο σημείο μάλιστα τους ταύτισε, λέγοντας ότι και οι δύο εύχονται την αποτυχία της προσπάθειας για τη σωτηρία της πατρίδας.

Για τον πρωθυπουργό το πολιτικό παιχνίδι θα κριθεί από το αν η συμφωνημένη με τους δανειστές οικονομική πολιτική θα δημιουργήσει ανάκαμψη και ανάπτυξη της οικονομίας, την οποία προς το παρόν προβάλλει ως success story με όλο τον επικοινωνιακό μηχανισμό που έχει στη διάθεσή του. Αν ο βασικός στόχος της ανάπτυξης της οικονομίας επιτευχθεί, τότε θεωρεί ότι θα νομιμοποιηθούν και οι άλλες τομές που θέλει να επιφέρει. Από την άλλη, η συντηρητική στροφή και ο πολιτικός αυταρχισμός ευνοούν την επιβολή της νεοφιλελεύθερης ατζέντας και σε κάθε περίπτωση ενισχύουν την εξουσία του. Ο κ. Σαμαράς έπασε το νήμα από το σημείο που το είχε αφήσει πριν από την κυβερνητική κρίση που προκάλεσε το κλείσιμο της ΕΡΤ. Δεν έκανε βήμα πίσω επαναλαμβάνοντας με δριμύτητα ότι η ΕΡΤ είχε εξελιχθεί σε εκκολλημένο σκανδάλων. Στην πραγματικότητα ξαναγύρισε στο σημείο πριν από τις υποχωρήσεις που είχε κάνει για να αποτρέψει την αποχώρηση της ΔΗΜ.ΑΡ. Με την επιμονή του στο θέμα της ΕΡΤ δίνει το στίγμα των προθέσεων του για τις μεταρρυθμίσεις που

θα προωθήσει στο προσεχές διάστημα ακόμη και με παρόμοιες συγκρούσεις.

Παράλληλα ο κ. Σαμαράς απύθνη γενικό προσκλητήριο ενότητας προς όλους όσους έχουν αποχωρήσει από τη Ν.Δ. ή βρίσκονται στις παρυφές του κόμματος και θέλουν να συμβάλουν στην οικοδόμηση της νέας Ελλάδας. Οι προσχωρήσεις προσωπικοτήτων θα εξελιχθούν το επόμενο διάστημα. Πάντως

είναι χαρακτηριστικό των προθέσεων του πρωθυπουργού ότι στο Συνέδριο δεν εκλήθη και δεν απύθνη χαιρετισμό εκπρόσωπος του ΛΑΟΣ. Κομματικό στέλεχος έλεγε ότι πιθανές προσχωρήσεις στη Ν.Δ. θα είναι μεμονωμένες και ο κ. Σαμαράς δεν δείχνει πρόθυμος να μπει σε συνολική συζήτηση για την ενσωμάτωση του κόμματος του κ. Γιώργου Καρατσαφέρη. Από την άλλη, ενώ εκλήθη εκπρόσωπος των Ανεξάρτητων Ελλήνων, δεν ανταποκρίθηκε, δείχνοντας ότι οι σχέσεις των δύο κομμάτων θα συνεχίσουν να είναι σε ένταση.

Η υποδοχή Καραμανλή

Το σώμα του συνεδρίου έδειξε ώριμο να δεχτεί τη στροφή του κόμματος που θέλει ο κ. Σαμαράς. Οι «γκρίνες» είναι περισσότερο σε προσωπικό επίπεδο από τα στελέχη που έχασαν τη θέση τους στην κυβέρνηση ή απογοητεύτηκαν γιατί περίμεναν να περιληφθούν στον ανασχηματισμό. Φυσικά ο πρώην πρόεδρος κ. Κώστας Καραμανλής απολαμβάνει την εκτίμηση του κόμματος, όπως έδειξε και η εντυπωσιακή υποδοχή που του επιφύλαξαν κατά την είσοδό του στον χώρο διεξαγωγής των εργασιών την Παρασκευή το βράδυ.

Οι αναφορές του κ. Σαμαρά στον προκάτοχό του ήταν περιορισμένες αλλά καιριές, καθώς είπε ότι δεν έχει ευθύνες για την τροπή που πήραν τα πράγματα μετά το 2009 αφού είχε εγκαίρως πει ότι έπρεπε να ληφθούν μέτρα.

Ενδιαφέρον από κάθε άποψη θα έχει η ψηφοφορία για την ανάδειξη της νέας Κεντρικής Επιτροπής, που θα γίνει μετά το κλείσιμο των εργασιών την Κυριακή το απόγευμα.

Η νέα ηγεσία έχει ήδη ρίξει γραμμή και επιδιώκει η σύνθεση της νέας Κεντρικής Επιτροπής να αντανακλά τους συσχετισμούς που έχουν επικρατήσει τον τελευταίο χρόνο. Θέλει ένα όργανο που θα στηρίξει την περαιτέρω μετεξέλιξη της Ν.Δ. Ήταν κάτι που δεν είχε πετύχει ο κ. Σαμαράς στο προηγούμενο συνέδριο, όταν ακόμη και στενοί του συνεργάτες με το ζόρι είχαν εκλεγεί.

Από τη νέα Κεντρική Επιτροπή όμως θα φανούν και οι διαθέσεις των άλλων εσωκομματικών παικτών, αν θα επιχειρήσουν να διατηρήσουν τα κομματικά τους ερείσματα ή αφήσουν τον κ. Σαμαρά να δημιουργήσει τη δική του Ν.Δ. Στην έναρξη των διαδικασιών πάντως δεν υπήρχε η παλιά σύγκρουση γραμμών. Το επόμενο Σαββατοκύριακο θα γίνει η ανάδειξη από την Κεντρική Επιτροπή της Εκτελεστικής Επιτροπής και του νέου γραμματέα. Κατά πάσα πιθανότητα θα είναι ο κ. **Ανδρέας Παπαμυμίκος**, ο οποίος έχει τη συμφωνημένη γνώμη του προέδρου του κόμματος.

Ρ Η Ο Τ Ο Σ

byloopii

Transforming your moments in sports & leisure into timeless photos

www.photosbyloopii.com.au

0422 21 77 66 george@loopii.com.au

Ανησυχία από την ξαφνική

Μια ίωση, συνεπικουρούμενη από την πολιτική πίεση των ημερών, κατέβαλαν τον πρωθυπουργό, ο οποίος

Η συσσωρευμένη κόπωση και μία ίωση γαστρεντερίτιδας που τον ταλαιπωρούσε ημέρες προκάλεσαν μίνι λιποθυμικό επεισόδιο του πρωθυπουργού ενώ ήταν στο βήμα του συνεδρίου της Ν.Δ. το βράδυ της περασμένης Παρασκευής.

Μόλις ολοκλήρωσε τη ρητορική του επίθεση ενάντια στα δύο άκρα του πολιτικού φάσματος, ο κ. **Αντώνης Σαμαράς** ζήτησε συγγνώμη από τους συνέδρους λέγοντάς τους ότι θα διακόψει για λίγα λεπτά. Το

Σώμα αιφνιδιάστηκε, ο κ. Σαμαράς κατέβηκε βιαστικά από το βήμα και κατευθύνθηκε στην πρώτη σειρά όπου ήταν η θέση του, αλλά πριν προλάβει να καθίσει κατέρρευσε. Ετρεξαν δίπλα του οι κύριοι **Παναγιώτης Σκανδαλάκης** και **Βασίλης Κικίλιας** και δύο ακόμη σύνεδροι γιατροί. Ορθοστατική υπόταση διέγνωσαν και έσπευσαν αμέσως να του παράσχουν τις πρώτες βοήθειες και να τον συνεφέρουν. Ο κ. Σαμαράς έμεινε ξαπλωμένος για περίπου πέντε λεπτά. Ενώ

του πρόσφεραν χυμό για να του ανέβει η πίεση, ο διοργανωτής του συνεδρίου κ. **Φίλιππος Ταυρής** ανακοίνωσε ότι η διαδικασία θα διακοπεί και θα συνεχιστεί την επόμενη ημέρα. Εν τω μεταξύ ο κ. Σαμαράς είχε συνέλθει, είχε κάτσει στη θέση του και συνομιλούσε με τον κ. **Δημήτρη Αβραμόπουλο** που ήταν δίπλα του. Είπε στον κ. Ταυρή ότι δεν θέλει να διακοπεί η διαδικασία και ότι σε μερικά λεπτά θα είναι σε θέση να συνεχίσει την ομιλία του. Ετσι μόλις ξα-

Ο ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ ΔΕΝ ΘΕΛΕΣΕ ΝΑ ΑΝΑΒΑΛΕΙ ΚΑΜΙΑ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΑΝ ΚΑΙ ΗΤΑΝ ΚΑΤΑΒΕΒΛΗΜΕΝΟΣ ΗΔΗ ΑΠΟ ΤΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΥΠΟΥΡΓΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ